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経営専門職学科の授業に対する満足度 

2024 年度卒業時アンケートから名古屋産業大学経営専門職学科の授業に対する満足度を集計した。 

「大変満足」から「満足ではない」の５段階評価から選択して答えてもらった結果、全体の 9割が「満足」している結果で

あった。高い満足度の理由としては、「長期インターンシップで現場を体験できたこと」、「少人数制で学びやすい環境であ

ったこと」、「実践で使えそうな内容」等が大きな要因である。 

授業内容の良さについて 

⚫ 最初や途中は、上手く理解できてるか不安だったが４年になって３年間学んできた事が頭では覚えてないけど体や感覚で覚えてい

たから。あとは、長期インターンシップを４か月間仲間と共に乗り越えることが出来たから。（対象者 1） 

⚫ 実践で使えそうな内容だったから（対象者３） 

⚫ 座学だけではなく実際にインターンシップなど現場を体験できたからです。（対象者 5） 

⚫ 入学当時に思い描いていた、理想に自分が近づいて想像していた以上にたくさんの力と経験を得ることができたから（対象者９） 

⚫ グループワークを主に講義が進み、学生が主体的に講義を進めていかなければならなく、話す、聴く、プレゼンする力が大きく身につ

いたと思います。また、教員の半分以上が実務家教員で、実際に失敗したこと、上手く行ったこと、の事例をもとに解説をしていただ

けるので、講義内容も毎度違いとても身になりました。（対象者 13） 

学習環境の良さについて 

⚫ 少人数なこともあり、聞きたいことがすぐ聞ける。（対象者 2） 

教授と学生の距離が近いことについて 

⚫ 先生がそばにいてくれた（対象者 6） 

就職活動について 

⚫ スムーズに内定が貰えたんで（対象者 11） 

      

 

大変満足

61.54%

やや満足
30.77%

あまり満足ではない
7.69%

4年間の経営専門職学科の授業の満足度
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長期インターンシップに対する満足度 

2024 年度卒業時アンケートから名古屋産業大学経営専門職学科の長期インターンシップに対する満足度を集計し

た。「大変満足」から「満足ではない」の５段階評価から選択して答えてもらった結果、全体の 8 割弱が「満足」している

結果であった。最も多く挙げられているのが、インターンシップの経験自体が人生経験として多くの学びを得たということであ

る。 

⚫ 当初の目的である、空調関係の学会・高校に営業が出来たしインターンシップ先の事業拡張の方も、受入れ先企業と取引先企

業の社長との引き合わせをすることが出来て二つの目的が達成できたのと、この長期インターンシップの経験を就活後にも生かすこと

が出来ているから。（対象者１） 

⚫ つらい事もあったが、結果的に参加できてとてもよかった。（対象者 2） 

⚫ 自分の身になったから（対象者 3） 

⚫ 学校の先生という普段では体験できない事を体験できたからです（対象者 5） 

⚫ 学び合いができた（対象者 6） 

⚫ 人生経験になったから（対象者 7） 

⚫ インターン中身近に、起業している先生とお話をしたり、講義に来られる施設経営者の方とお話できたりして、大きな繋がりをつくるこ

とが出来たから（対象者 9） 

⚫ スムーズに内定が貰えたので。（対象者 11） 

⚫ 実施前に自己分析を行い、中間報告会で前半振り返りと後半目標を掲げ、実施後にも自己分析を行う事で、成果の表れが全く

違うと思います。また、期間も４ヶ月行った事もあり、内容濃く活動が出来たと思います。（対象者 12）  

 

   

大変満足

61.54%やや満足

15.38%

どちらも言えない

23.08%

長期インターンシップの満足度
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大学４年間での成長実感 

インターンシップを通して得た学びが、成長実感に繋がっていると感じている学生が多かった。 

また、グループワークなどアウトプットが求められるようになり、それが出来るようになったことに成長を実感している学生も多

く見られた。 

 

⚫ 長期インターンシップで最も成長したフットワークの軽さを強みに、内定をいただいた企業や、そのきっかけを作ってくれたインターンシッ

プ受入れ企業のお陰で、僕は意識の変化や成長が出来たところもあるのかなと思います。（対象者 1） 

⚫ 筋道立てて物事を考えたり分析する力がついたと思います。（対象者 8） 

⚫ 自分の能力を等身大で知れるようになった。グループワークやインターンシップ、インターンシップ後の報告会などで、自分ができたこと

と他の人と比較して、ここが苦手だなと思うことが出来たりして、自分の得意苦手の凹凸を講義などの中で知ることができた。（対象

者 9） 

⚫ 視野が広くなった（対象者 11） 

⚫ 決められた課題を時間までに提出する事、相手と相談しながら成果物を提出する事（対象者 13） 

 

後輩や未来の学生への PR ポイント、メッセージのまとめ 

⚫ 経営専門職学科の先生たちはとても、優しくて暖かい人達だから安心して経営専門職を身に付けて行こう。（対象者１） 

⚫ インターンを経験し、就活の時にとても役立った。（対象者 2） 

⚫ 突飛なアイデアなど「やっていいのかな…？」と戸惑うかもしれないけど、経専の学生や先生を思いっきり巻き込んで、とにかくやってみ

てほしいです！（対象者 9） 

⚫ こんなことが将来の役に立つのか？そんなこと思っていた時期がありました。例え小さいことでも、積み重ねれば大きな強みとなりま

す。私は初めコミュニケーションが本当に苦手でした。でもゼミや講義でグループワークがあり、プレゼンの機会もかなり多いです。話さ

なければ進まない状況下におかれると、話さざるを得ませんよね。そんな 1 日 1日の積み重ねにより、いつしか話すことが好き、自分

の意見を伝えることが楽しいなど思えるようになってきました。苦手は克服できるものです。サポートしていただける環境が学校という

場にはあります。（対象者 13） 

 

その他自由記述のまとめ 

 

 

 

⚫ ４年間、本当にお世話になりました。経営専門職学科に高校の時から入りたいと思っていて良かったです！ありがとうございました。

辻先生がいないのが悲しいです。（対象者 1） 

⚫ チラシを見て「ここだ！」と思い、１日で高校の先生や母と慌ただしく話し合って、受験を決めたのですが、人生で一番いい選択がで

きたと思ってます！（対象者9） 

⚫ 4 年間、本当にありがとうございました！（対象者 13） 
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卒業後のインタビュー調査～大学で学んだことが就職先でどう活きているかについて～ 

Teams を通して、卒業生に「大学で学んだことが就職先でどう活きているか」について質問してみた。 

授業や長期インターンシップで得た能力、また課外活動を通じて得た自主性も就職先で活かされていると実感しているよ

うだ。 

⚫ 座学の知識より、グループワークなどで学んだことが、特に活きていると感じます！ 

経営学とかの座学も、もちろん知識として凄く役に立つけれど、色んな考えの同級生たちと沢山のビジネスプランを考えて、企業につ

いて調べて発表するなど仲間がいるから出来る経験からしか学べないことが多かったです。そうやって、色んな考えに触れて調査(準

備)して発表するという独学では無理な、経営専門職学科だからこそ出来る経験が今に活きています！ 

【要約】 

〇グループワークの経験で学んだ、プロジェクトを進める力 

〇様々な視点で考えられる力 

〇抱え込まずに相談する力 

主にこの力が大学で取得できて、今の生活に活かされています！（介護事業所の経営：経営者） 

 

⚫ 社会人基礎力がとても活きています。社会人基礎力の３つの要素「前に踏み出す力」「考え抜く力」「チームで働く力」これらは、経

営専門職学科の特色でもあるように、グループディスカッションや長期インターンシップで養われました。 

例えば、 

・プロジェクトを任されたがどう進めたらいいか困った 

→まずは指示いただいた方へ再確認する 

・イベント開催の際の割振を任せてもらえる 

・日頃の業務中でもいかに正確に早く仕事がこなせるか熟考する 

など、あります。 

そもそも、初めからできていたわけではなく、「実際に大学でやってきたから」できることだと思います。大学の講義内でも養われた力

でもありますし、課外活動の学友会や大学祭、その他ボランティア活動を通じて『自ら考えて動く』ことが全てに繋がっていると思いま

す。 

今後は、更に大きなプロジェクトを任せていただけるよう、努力し前に踏み出す力を武器に精進してまいります。 

（コンサルタント業：取締役） 

 

 

 

 


